

黎巴嫩通信设备爆炸事件

传呼机爆炸:致伤人数超4000人 重伤400人 死亡人数增至11人

真主党誓言报复以色列

据新华社北京9月18日电 黎巴嫩多地17日下午发生传呼机爆炸事件。一名黎巴嫩真主党官员说,这次的袭击目标不是针对个人,而是针对黎巴嫩“整个国家”。

黎巴嫩真主党指认以色列发起袭击,誓言让以色列“受惩罚”。以色列方面对此没有回应。联合国方面谴责爆炸事件,警告地区局势出现“令人担忧的升级”。

黎政府指认“以色列网络攻击”

据多家媒体报道,传呼机爆炸地点主要集中在黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区、黎南部地区及东部贝卡谷地,一系列爆炸从当地时间17日15时30分左右开始,持续大约一个小时。

伊朗驻黎巴嫩大使馆17日发表声明说,伊朗大使穆杰塔巴·阿马尼在传呼机爆炸事件中“受轻伤”,“总体情况良好”。

综合各方消息来看,爆炸威力不大,主要波及传呼机携带者及距离较近的人,受伤人员大多伤及面部、眼睛及四肢。爆炸没有对建筑造成重大破坏或引起严重火灾。

路透社援引安全消息人士的话报道,一些人听到传呼机响起后将其举起查看时发生爆炸。网络流传的一段内部闭路电视监控画面显示,一名男子在一家小超市交钱时,收银机旁边一台传呼机突然爆炸。

传呼机是一种技术含量较低的信息接收机,通常不与互联网相连接。黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心17日发表紧急声明,要求所有携带传呼机的民众立即将其扔掉。

目前,对黎巴嫩大量传呼机为何几



9月17日,在黎巴嫩贝鲁特,人们为传呼设备爆炸事件伤者献血。

新华社发

乎同时爆炸有众多猜测。黎巴嫩外交部将爆炸事件定性为“以色列网络攻击”,但没有公布更多细节。

真主党誓让以色列“受罚”

爆炸事件发生后,黎巴嫩真主党指

认以色列应对此事件负责,称以色列将受到“公正的惩罚”。

多家媒体报道,真主党武装人员使用传呼机的情况较为普遍,旨在借这种通信设备避免被以色列监听及追踪。

据报道,爆炸致死人员中包括黎巴嫩议

会一名真主党籍议员的儿子。真主党高级官员侯赛因·哈利勒向这名议员表达慰问,说“这次袭击的目标不是针对一个、两个或者三个人,这次的目标针对整个国家”。

以色列方面对黎巴嫩政府和真主党说法没有回应。据以色列军方发言人通报,以军总参谋长赫齐·哈莱维17日傍晚与高级军官开会,评估当下情况。当晚会议后没有宣布政策方面变化,但称以方将“继续保持警惕”。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党频繁袭击以色列北部军事目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军则回以空袭和炮击。据法新社统计,去年10月以来,黎以边境交火已导致黎方614人死亡,其中包括138名平民;以色列方面则有至少24名士兵和26名平民死亡。

对讲机爆炸 9死数百伤

据新华社贝鲁特9月18日电(记者谢昊)黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心18日发表声明说,发生在当天下午的对讲机爆炸事件已造成9人死亡、300多人受伤。这是继17日下午发生传呼机爆炸事件后的又一波通信设备爆炸事件。

17日,黎巴嫩真主党成员携带的传呼机发生爆炸。黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的传呼机爆炸事件负责。

诺登在社交媒体X平台写道,以色列17日的行动“不计后果”,爆炸袭击对象包括“无数正在开车、购物的人……这与恐怖主义别无二致”。斯诺登表示,如果工厂发货的苹果手机也像这般藏有炸药,“媒体就会更明白(以色列)今天制造了一个什么样的可怕先例。没有什么可为此辩解,这是犯罪”。

黎以边境开战在即?

路透社说,这次传呼机爆炸袭击,正值国际社会担心黎以边境冲突可能升级之时。真主党早已表示不寻求扩大战争,但如果以色列动手,会战斗到底。

以色列国防部长约亚夫·加兰特16日与美国防长劳埃德·奥斯汀通电话时说,黎以边境冲突的外交解决窗口正在关闭。他当天告诉到访的美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦,只有军事手段才能让因冲突而疏散的数万以色列北部居民重返家园。

据《以色列时报》报道,以军北方司令部司令奥里·戈尔德正积极游说内阁决策层,批准对黎巴嫩南部发起大规模地面进攻。然而,加兰特反对眼下开打,仍寄希望于外交调停和加沙地带停火谈判。这与内塔尼亚胡意见相左,后者甚至威胁解除加兰特的职务。

一名知情人士告诉阿克西奥斯新闻网站,以色列实施这次行动,目的是针对真主党的作战进入“新阶段”,但依旧希望避免边境冲突升级为全面战争。

传呼机爆炸事件三问

党领导层的消息,响了几秒钟后爆炸。那名黎巴嫩安全部门官员说,以色列情报和特勤局(摩萨德)在这批传呼机的“生产层面”就实施改装,在里面植入能接收密码的炸药,用扫描仪或其他设备都“非常难以探测”。另一名消息人士告诉路透社记者,这些窃听器内藏炸药药量多至3克,真主党几个月来毫无察觉。

一名接近真主党的消息人士早些时候告诉路透社记者,这批传呼机显然“在源头”就被动了手脚。在比利时首都布鲁塞尔工作的军事和安全分析师埃利贾·马尼耶同样认为,以色列情报机构很可能是对供应链下手,“对生产过程进行渗透,在传呼机中加入炸药和远程引爆装置,且没有引起怀疑”。

金阿波罗公司18日称,这批传呼机并非该企业生产,而是授权一家名为BAC的企业贴牌生产,金阿波罗没有参与设计与生产,自身也是受害者。

在马尼耶看来,出售传呼机的第三方可能是以色列情报机构为这次袭击而布设的“情报掩护”。

事件影响有多严重?

黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚

德17日晚些时候在黎“新电视台”一档直播节目中说,传呼机爆炸致伤人数已超过4000人,其中400人重伤;死亡人数增至11人。

据黎巴嫩媒体报道,伤员大多是手部、手臂、腿部、脸部受伤,包括眼睛。一些人面临截肢。死者包括一名8岁女童。

一名不愿公开姓名的真主党官员说,这次袭击暴露真主党自本轮巴以冲突爆发以来“最大安全漏洞”。那名黎巴嫩安全部门官员说:“我们的确受到沉重打击。”曾在美国情报机构担任中东事务副情报官的乔纳森·帕尼科夫说:“这很可能是真主党几十年来最大的反间谍失败。”

两名了解真主党组织运转的消息人士今年早些时候告诉路透社记者,真主党成员用传呼机而非手机相互联络,目的是防止及躲避以色列窃听、定位和跟踪。

今年2月13日,真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在一场电视讲话中提醒支持者,他们的手机可能比以色列间谍更危险,应砸了、埋了或锁进铁盒子里。后来,为防备以色列窃听,真主党给旗下一些组织成员分发传呼机,包括武装人员和救济困难民众的医疗人员。

曾曝光美国“棱镜”大规模秘密监听项目的原美国国家安全局承包商雇员爱德华·斯

欧委会:新增两个岗位

新一届“内阁”提名有何特点

捷克火车相撞 25人受伤

据新华社布拉格9月18日电(记者邓耀敏)捷克首都布拉格18日发生一起火车相撞事故,造成25人受伤。

据当地媒体报道,事发时一列行驶中的火车撞上了另一列静止的火车。事发后,铁路部门派出一列火车,疏散了200余名乘客。目前,受事故影响的铁路及事发附近道路已逐步恢复通行。

墨西哥山体滑坡 6人死亡

据新华社墨西哥城9月17日电(记者 席明 吴昊)墨西哥中部墨西哥州公民保护部门16日发布初步消息说,该州瑞卡尔潘市当天发生山体滑坡,造成至少6人死亡、3人受伤。

事件发生后,当地政府立即开展救援,目前伤者已送至附近医院。此前,墨西哥州希洛坎戈市发生山体滑坡造成9人死亡。

希腊炼油厂火灾 4人受伤

据新华社雅典9月18日电(记者 陈刚)希腊科林斯地区的一家炼油厂17日发生火灾,火灾已造成4人受伤。

目前,火灾造成4人受伤,伤员已被送往医院救治。17日深夜,火势已得到控制,目前尚不清楚起火原因。

欧盟委员会(欧委会)主席冯德莱恩17日公布新一届欧委会成员提名名单。欧委会是欧盟的行政机构。按照欧盟规定,各成员国都应提名一位欧委会成员人选,冯德莱恩作为下届欧委会主席自动当选,她拟组建的欧委会新“内阁”有何特点?相关提名能否被欧洲议会批准?

能否实现男女平等

冯德莱恩当天在法国斯特拉斯堡举行的新闻发布会上表示,27名欧委会委员人选中,女性约占四成,6名欧委会执行副主席候选人中,4人是女性。分析人士认为,这一定程度上兑现了冯德莱恩此前作出的实现性别平衡承诺。

今年7月18日,冯德莱恩经欧洲议会投票再次当选欧委会主席。在她“组阁”过程中,冯德莱恩要求成员国在提名欧委会委员时推出一男一女两名候选人,但配合的成员国较少。

根据欧盟规定,选派谁出任欧委会委员由成员国决定,但提名人选在欧委会负责哪个领域则由欧委会主席掌握。为尽可能获得更重要岗位,一些成员国顺应冯德莱恩有关性别平衡的要求。

据新闻网站“欧洲动态”报道,为帮助本国候选人在欧委会获得更有意义的职

务,罗马尼亚将原本已提名的男性人选换成女性人选。冯德莱恩17日公布的名单显示,罗马尼亚的女候选人罗克萨娜·门扎图被提名为执行副主席。

有何新职位

提名名单显示,新一届欧委会新设置了主管防务和太空的委员和主管科技主权、安全和民主的执行副主席。分析人士认为,往届欧委会的职位设置中,仅“欧盟外交与安全政策高级代表”一职明确与安全议题相关,此次新增这两个岗位,是欧委会从外交、防务、科技三个维度强调安全的表现。

立陶宛前总理库比柳斯被提名为首位负责防务的欧委会委员。美国《政治报》网站认为,尽管防务委员的头衔“高”,但欧盟在各国防务问题上只发挥边缘作用,这一职位不拥有军事指挥权,而是负责协调加强欧盟国家分散的国防工业等。

分析人士指出,库比柳斯和被提名为主管科技主权、安全和民主的执行副主席的芬兰人维尔库宁都是乌克兰的支持者,被提名为欧盟外交与安全政策高级代表的爱沙尼亚前总理卡拉里斯更是以对俄罗斯强硬著称,这三个职位的提名人选,凸显俄乌冲突将是欧盟未来五年安全事务中的重要课题。

提名能否顺利过关

根据欧盟规定,欧洲议会将逐个审议26名获提名人选,全部人选经审议通过,新一届欧委会才能正式就职。如审议通过,相关成员国则需重新提名。2019年欧委会委员“组阁”时就出现过提名人选被“退货”、相关国家重新提名的情况。

分析人士指出,除性别、政治派别外,冯德莱恩在“组阁”时还需考虑候选人来自哪个成员国,一些大国往往要求获得更重要的委员职位,名单“出炉”过程经常很坎坷。

16日,原已获提名连任欧委会委员的法国人布雷东突然宣布辞职,他指责冯德莱恩“出于个人原因”向法国施压,要求法国撤回对他的提名。17日,冯德莱恩提名法国外长塞基内尔为执行副主席。

德国之声报道说,欧洲议会“不太可能”批准所有被提名的委员。冯德莱恩提名右翼政党意大利兄弟党的政治人物拉法埃莱·菲托出任执行副主席,有可能在欧洲议会未来数周的审议中引发争议。

法国欧洲新闻电视台报道说,绿党和欧洲自由联盟认为,用执行副主席职位“奖励”意大利右翼政党,存在引发欧盟“向右转”的风险。

据新华社日内瓦9月18日电

我外交部回应美对台军售

对9家相关军工企业实施制裁

据新华社北京9月18日电(记者 温馨)外交部发言人林剑18日在回答有关美国对台军售的提问时表示,中方强烈谴责、坚决反对,已向美方提出严正交涉。中方采取坚决反制措施,已宣布将对9家美国军工企业实施制裁。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,9月17日,美国国防部国防安全合作局发布声明称,美国务院已批准一项总额约2.28亿美元的的对台军售,包括飞机和相关设备的返还、维修、重新装运服务等。中方对此有何评论?

林剑说,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定,严重侵犯中国主权和安全利益,损害中美关系和台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出错误信号。中方强烈谴责、坚决反对,已向美方提出严正交涉。中方采取坚决反制措施,已宣布将对9家美国军工企业实施制裁。

林剑说,美方持续武装台湾,为赖清德和民进党当局顽固推行“台独”、挑衅一个中国原则撑腰打气。这一事实再次证明,当前台海和平稳定面临的最大威胁,对台海现状的最大破坏,就是“台独”势力分裂活动和以美国为首的外部势力对其纵容支持。必须指出,民进党当局妄图“以武谋独”,美国执意“以武助独”,必将引火烧身,自食恶果,只会以失败告终。

乌克兰追加防务预算

本年度财政支出达到历史新高

乌克兰议会18日通过一项追加政府财政预算支出的修订案,追加数额为5000亿格里夫纳(约合120亿美元),大部分将用于补贴防务。这将使乌克兰本年度财政支出达到历史新高。

据乌克兰媒体报道,追加这笔预算后,乌克兰本财年预算支出总额将增加13%,达到3.73万亿格里夫纳(约合900亿美元),这一数字创历史新高。

乌财政部说,为填补追加的防务支出,政府准备采取增税措施,包括将本国居民缴纳的“战争税”税率从1.5%提高到5%,并打算对个体企业家和小型企业额外加征战争相关税种;政府还将从国内债券市场寻求更多贷款。另外,乌克兰政府已和国际债权人达成协议,重组其总额逾200亿美元的外债,未来三年可减少114亿美元还债支出。

按照乌总理杰尼斯·什梅加尔的说法,原先制定的2024年预算案用于战事的支出只能覆盖到今年8月底,而眼下需要向前线军队支付9月的津贴,所以不得不调整预算。新华社微特稿

美国4.5万码头工人计划罢工

要求禁止36个港口装卸货所用机械设备自动化

美国广播公司(ABC)18日报道,美国东部和墨西哥湾重要港口大约4.5万码头工人计划自10月1日起罢工,以寻求大幅涨薪并阻挠自动化设备取代他们的工作岗位。报道说,这些码头工人所在的港口处理美国大约半数海运货物。

国际码头工人工会要求大幅提高工人工资,同时完全禁止36个美国港口装卸货所用机械设备自动化。该工会表示,如果资方在6年劳动合同中涨薪77%,以弥补过去数年间通货膨胀引发的工人收入损失。据报道介绍,美国码头工人最高一档的基础薪资为每小时39美元,年薪略超8.1万美元,若再算上加班费和其他福利,有些码头工人年收入可达20万美元以上。

一些分析师告诉美国广播公司,一旦罢工发生,西海岸港口将分担至少一部分转自东海岸港口的海运货物,尤其是来自亚洲的海运货物,但无论西海岸还是美国铁路系统都无法承运所有货物。新华社微特稿

中东欧洪灾致22人死亡

多瑙河流域防洪形势严峻

欧洲中东部多地连日来遭遇强降雨天气,部分地区暴发洪灾,已造成至少22人死亡,仅在波兰和罗马尼亚,洪灾已导致14人死亡。受持续强降雨影响,流经欧洲多国的多瑙河水位还在上涨,流域多地防洪形势严峻。

在克罗地亚,其境内的多瑙河段存在决堤危险,政府已对其流经地区发出预警。

这场洪灾还导致奥地利26处居民区断电,局地民众出行受阻。奥地利东部地区铁路上周末一度暂停运营,首都维也纳的部分地铁线路被临时关停。

罗马尼亚东部加拉茨县多人在洪水中死亡或失踪。罗马尼亚国家紧急情况委员会已批准一系列紧急援助措施,其中包括向灾区提供食品、睡袋、床垫等物资。

路透社援引国际评级机构“DBRS晨星”估算的数据报道,此轮洪灾在中东欧地区已导致超过11亿美元财产损失。按照红十字会与红新月会国际联合会主管灾难、气候等事务的官员安德烈亚斯·冯魏森贝里的说法,眼下这场洪灾“可谓具有历史性”。新华社专特稿

发射任务两度违规

SpaceX或挨罚63万美元

美国联邦航空局17日通报,太空探索技术公司(SpaceX)去年在佛罗里达州执行两次发射任务时均涉嫌违反安全规定,拟对其罚款63.3万美元。

联邦航空局说,SpaceX去年6月执行一次卫星发射任务时,未经事先批准而使用一个新的发射控制台,且未提前两小时做必要检查,因此,拟对其罚款35万美元;在一个月后的另一次通信卫星发射任务中,SpaceX使用未获批准的火箭燃料储存新设施,拟对其罚款28.3万美元。

联邦航空局首席法律顾问马克·尼科尔斯在一份声明中说,“安全是我们所做的一切的动力”,联邦航空局对获准进行太空商业运输的企业负有安全监管的法律责任,“一家企业不遵守安全规定将引发后果”。

据美联社报道,SpaceX可以在30天内对联邦航空局处罚决定提出行政上诉。SpaceX创始人、首席执行官埃隆·马斯克17日晚些时候在社交媒体平台X写道,SpaceX将向法院起诉联邦航空局“监管越界”。他指认联邦航空局用行政处罚对SpaceX打“法律战”。新华社微特稿